

习近平《在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上的讲话》单行本出版

新华社北京10月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上的讲话》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

苏贞昌刻意挑动两岸对立 惯于颠倒黑白居心险恶

新华社北京10月26日电 对大陆隆重纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年，苏贞昌妄称“不要用战争来威胁台湾人民”，国台办发言人朱凤莲26日对此应询表示，苏贞昌惯于颠倒黑白，刻意挑动两岸对立，恐吓台湾民众，居心险恶。朱凤莲表示，当前台海和平稳定面临的重大威胁是民进党当局与外部势力加紧勾连，不断进行“台独”挑衅。台湾同胞是我们的骨肉天亲，“台独”是台湾同胞最大的祸害。民进党当局、“台独”分裂势力企图将台湾同胞绑架到“台独”战车上，拖入深重灾难，广大台湾同胞不会上当。

完成4K精致修复 《上甘岭》重现银幕

新华社北京10月26日电(记者 白瀛)60多年前，长春电影制片厂拍摄的黑白故事片《上甘岭》上映，成为我国第一部抗美援朝故事片。在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年之际，中国电影资料馆完成了该片4K精致修复，使其再现银幕。电影《上甘岭》由沙蒙、林杉执导，高保成、徐林格、刘玉茹等主演，讲述了上甘岭战役中志愿军某部八连在连长张忠发的率领下坚守阵地与敌人浴血奋战的故事。影片主题歌《我的祖国》也被传唱至今。中国电影资料馆副馆长张光小25日在京介绍，已完成4K修复的电影《上甘岭》是目前观众能看到的最新清晰的版本。中国电影资料馆2006年启动“电影档案影片数字化修复工程”，至今已完成3100余部馆藏影片的数字化转换及保护性修复工作，并重点对数百部经典影片进行了2K、4K精致修复，其中包括《燃烧的影像》《解放了的中国》《上甘岭》等经典影片。

我国电子商务进农村综合示范 实现对832个贫困县全覆盖



8款手机浏览器被纳入首批传播秩序专项整治

新华社北京10月26日电(记者 余俊杰)国家网信办10月26日晚发布公告，为有效解决网民反映强烈的手机浏览器网络传播乱象，即日起开展专项整治，UC、QQ、华为、360、搜狗、小米、vivo、OPPO等8款影响力较大的手机浏览器被纳入首批重点整治范围。据国家网信办相关负责人介绍，一段时间以来，手机浏览器野蛮生长，违规从事互联网新闻信息服务，成为“自媒体”传播乱象的聚集地和放大器，此次专项整治对行业突出问题实施“靶向治疗”，通过督导整改立起“带电的高压线”，推动手机浏览器传播秩序短期实现实质性好转。据悉，专项整治将着力解决三大突出问题：一是发布“自媒体”违规采编的各类互联网新闻信息，如歪曲解读经济民生政策、散布“小道消息”、传播谣言信息、翻炒旧闻制造“新闻”等；二是发布“标题党”文章，如恶意夸大、“唱衰”“卖惨”、冒充炒作等；三是发布违背社会主义核心价值观的不良信息，如传播低俗图文视频、炒作明星绯闻和娱乐八卦等。该负责人强调，各手机浏览器要对照问题清单深入开展自查整改，全面清理违规信息、严管“自媒体”账号。同时，建立完善总编辑负责制、内容审核管理规范，切实防止扰乱网络传播秩序问题的发生。自查整改结束之日，即11月9日17时前，应向网信部门提交自查整改报告和运营管理制度规范并接受审核。自查整改结束后，网信部门将对自查整改情况检查评估，对问题依然突出的手机浏览器，将依法依规严肃处理，直至取缔相关业务。

新发展理念引领发展迈上新台阶

回眸“十三五”

北起羊台山，南入深圳湾，全长13.7公里的大沙河曾是南山区的臭水河，如今逆袭成了深圳新晋“网红打卡地”：沿河而下，水清岸绿、白鹭腾飞；腾讯、中兴、大疆等上百家高科技企业汇聚成“创新大道”，串联起粤海街道、大学城、深圳湾超级总部基地等城市“创新名片”……

一条大沙河，一个南山区，是深圳实现高质量发展的缩影，也是我国发展理念革故鼎新的缩影。

一个国家选择什么样的发展理念，就有什么样的发展状态。

创新、协调、绿色、开放、共享——5年前，党的十八届五中全会提出五大发展理念，为推动高质量发展提供了科学理论指导和行动指南。

“十三五”时期，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，全国上下坚定不移贯彻新发展理念，努力破解发展难题、厚植发展优势，推动我国经济高质量发展不断取得新成就。

5年来，创新发展动力澎湃——我国研发投入强度从2.06%增长到2.23%，基础研究经费增长近一倍，全球创新指数排名从第29位升至第14位……创新型国家建设取得重大进展。

“中国天眼”落成启用，量子信息、铁基超导、干细胞等领域取得一批重大原创成果；C919大型客机飞上蓝天，港珠澳大桥正式通车，北斗导航全球组网，5G网络加速成型，数字经济占GDP比重超三成……创新成果竞相涌现，支撑引领高质量发展取得新成效。

5年来，协调发展多点开花——1亿多农业转移人口成为新市民；2019年末常住人口城镇化率升至60.6%、比2015年提高4.5个百分点；农村生产生活条件显著改善，城乡协调发展呈现新格局。

设立河北雄安新区，推进粤港澳大湾区建设，长三角一体化发展、黄河流域生态保护和高质量发展上升为国家战略，重大区域协调发展战略加快落实，东中西和东北“四

大板块”联动发展，纵横联动东西南北、统筹联通国内国外的发展新格局正加快形成。

5年来，绿色发展扎实推进——2019年单位GDP能耗比2015年下降13.2%，全国337个地级及以上城市空气质量优良天数比例达到82%，地表水质量达到或好于Ⅲ类水体比例达74.9%……生态文明建设力度之大前所未有，生态环境质量总体改善。

优化产业布局 and 结构，大力整治“散乱污”企业；大力发展绿色建筑、绿色交通；生活垃圾分类，公共交通出行，节约粮食、反对浪费……绿色成为高质量发展的鲜明底色。

5年来，开放发展引领潮流——货物贸易进出口总值位居世界第一，2019年利用外资规模再创历史新高，中国装备、技术、标准和服务稳步“走出去”……我国对外开放走向更高水平，对外经济新优势加快形成。

累计与138个国家和30个国际组织签署200份共建“一带一路”合作文件，设立

21个自由贸易试验区，海南成为内地第一个自由贸易港，全球营商环境排名跃升至2019年的第31位，开放型经济新体制加快构建。

5年来，共享发展惠及民生——超过5000万农村贫困人口摆脱绝对贫困，贫困发生率从2016年的4.5%下降至2019年的0.6%，区域性整体贫困基本得到解决，脱贫攻坚取得决定性成就。

累计实现城镇新增就业超过6000万人，社会保障体系继续完善，2019年全国居民人均可支配收入比2015年增长39.9%，中等收入群体规模持续扩大，2019年我国人均预期寿命达到77.3岁……发展成果更多更公平惠及全体人民，百姓生活质量显著提升。

回望“十三五”，在14亿中国人民的团结奋斗中，我国发展迈上新台阶。面向“十四五”，坚持以人民为中心，贯彻落实新发展理念，我国将谱写高质量发展新篇章。

新华社北京10月26日电



果儿满枝

10月26日，甘肃省临夏回族自治州永靖县岷源镇姬川村的果农在采摘苹果。

近年来，甘肃省永靖县不断调整优化农业产业结构，利用“企业+合作社+农户”的发展模式，打造以苹果为代表的特色林果产业。目前，该县果园面积2万多亩，年产量约3500万公斤，有效带动贫困群众增收。

新华社发

聚焦疫情防控

青岛将楼山后社区调整为低风险地区

新华社青岛10月26日电(记者 张旭东)青岛市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)26日发布公告，将楼山后社区由中风险地区调整为低风险地区。

公告称，截至10月26日，青岛市李沧区楼山后社区已连续14天内无新增本地确诊病例，达到解除中风险地区的条件。经青岛市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)研究决定，将楼山后社区由中风险地区调整为低风险地区。

据山东省卫健委此前通报，两名新冠病毒感染者在青岛市胸科医院隔离观察期间，离开封闭病区做CT检查，因防护、消毒不规范致使CT室被病毒污染，进而传染了次日上午到同一CT室检查的住院患者和陪护者，并将病毒带入结核病区，导致疫情在院内传播，共有13人先后被确诊为新冠肺炎确诊病例。

随后，青岛市将青岛市胸科医院所在的楼山后社区调整为中风险地区。

记者了解到，13例确诊病例中已有3例治愈出院，另外10例在医院接受隔离治疗。

北京推广应用进口冷链食品追溯平台

据新华社北京10月26日电(记者 阳娜)记者26日从北京市市场监管局获悉，为落实新冠肺炎疫情防控要求，进一步加强对进口冷链食品监管，北京市市场监管局联合北京市商务局发布通告，推广应用“北京市冷链食品追溯平台”，以实现对进口冷藏冷冻肉类、水产品的追溯管理。

通告要求，北京市进口冷链食品生产经营单位应在“北京冷链”中完成主体用户注册，并自2020年11月1日起，使用“北京冷链”如上传进口冷藏冷冻肉类、水产品来源、流向等追溯数据，落实电子追溯码赋码、贴码等。已有自建追溯系统的进口冷链食品生产经营单位，可采取批量导入或系统接口等方式上传数据。

据了解，“北京冷链”目前已上线运行并提供多种登录方式，广大消费者在购买进口冷藏冷冻肉类、水产品时，可通过微信、支付宝中的“北京冷链”小程序扫描产品包装或销售货柜上的电子追溯码，更加便捷地查询所购食品的质量安全和产品追溯信息。



明天我们怎样养老？

——各地养老新模式观察

当你老了，走不动了，谁来守护你？谁来照顾你？随着我国老龄化进程不断加快，养老问题日益成为社会关注的焦点。记者近日在我国多个地区通过实地走访，探寻各地养老产业的新模式，解锁守护“夕阳红”的幸福密码。

大数据帮忙 老年生活有滋有味

深秋时节，走进辽宁抚顺东华园社区，养老中心笑声阵阵。

午后，91岁的安业兴来到慧明居家养老中心，和居民们一起排演节目。“社区最近要办一台晚会，我负责给大伙指导排练。”在等待居民“演员”们到来的间隙，安业兴和记者拉起了家常。安业兴和儿子两人一起生活，由于儿子经常在外工作，如何解决饮食起居成为困扰父子俩的难题。

2019年9月，抚顺市以政府购买服务的方式在社区建设了居家养老中心。一年多来，这个功能齐全的养老中心，解决了社区里像安业兴这样的众多老人的后顾之忧。

老人们一日三餐可以在养老中心的老年食堂解决，每餐饭都可以获得政府一定数额的补贴；养老中心还开设了平价超市，米面粮油低价供应，老年人可以通过电话或网络下单，有人送货上门；提供免费体检、理疗、棋牌室等服务；配备智能手环，通过大数据平台监测老人身体健康状况并提供“一键式”救护……

“自从有了这个居家养老服务，我没事就来这里，和邻居们打打牌、唱唱歌，一日三餐也不发愁了，儿子放心，我也安心！”安业兴笑着说。

辽宁慧明康复养老服务有限公司总经理王晓星表示，他们借助物联网和人工智能技术建设的居家养老服务，可以借助大数据实现对老年人看护和照料；通过建立和管理老年人的动态健康电子档案，与当地120急救平台合作，做到急救前移。

据了解，抚顺市是人口老龄化矛盾较为突出的城市，60岁以上老年人比重约为28%，当地正通过政府购买服务、市场化运作等方式，依托居家养老中心建设，让老年人的生活“有里也有面”。



天宁区丽华二村的吴小如，为节省护理费用，以往每天要抱着92岁的母亲起身、洗浴、如厕，特别是夜里，自己腰酸背痛入睡困难，还要随时照顾母亲。

去年，吴小如看到康复器具租赁宣传后，到常州市福利院办理了登记适配。没几天，工作人员就将一张免费的摇摇护理床和防褥疮床垫送到家中。换床后，母亲褥疮症状得到了改善，吴小如也能睡个安稳觉了。

依照常州市有关政策，70周岁以上老年人可以享受最高600元补贴，贫困残疾人和低保等困难群众可给予全额补贴。一张护理床月租150元，全市70岁以上老人可免费使用4个月，之后可根据使用情况继续租赁或购买。购买了护理床的家庭可以随时折旧将产品再卖给租赁站。目前，全市已服务老人2640人，累计提供康复辅具数量6017件。

为老人及子女减负的同时，常州康复辅具行业也得到发展，目前，全市共有规模生产企业78家，生产产品约4000种。

“常州市区已有近200个社区可以实现家门口申请康复辅具。”常州市民政局局长王莉表示，“康复辅具成为残疾人、老年人提高生活质量的重要载体。”

综合能力评估 救助更多失能老人

“阿姨，您能自己活动吗？能自己穿衣、穿鞋吗？”32岁的老年人能力评估师赵叶群来到北京市石景山区赵山社区，为龚道珍家老人做综合能力评

首条下穿高铁大直径盾构隧道开始掘进

据新华社北京10月26日电(记者 齐中熙)记者从中国铁建股份有限公司获悉，26日，由中铁十四局集团承建的苏州市桐泾路隧道开始盾构掘进。这是目前我国首条下穿运营高速铁路的大直径盾构隧道。

据中铁十四局项目负责人王晓琼介绍，该隧道设计为双洞六车道城市主干道，行车时速60公里。隧道单洞长490米，盾构机开挖直径13.67米。洞内布置为上下两层，上层为车道层，下层为疏散通道及管线通道。

据项目盾构经理于朋臣介绍，盾构隧道两次下穿的沪宁城际高铁设计时速350公里，是我国最繁忙的高铁线路之一，最小行车间隔3分钟，施工期高铁线路沉降须控制在1毫米以内，国内外还没有先例。